
       Tak ako som sľúbil,pokúsim sa vysvetliť sposob manažovania otvoreného obchodu,ktorý som 
používal v začiatkoch obchodovania na fx a ešte stále s roznymi vylepšeniami používam.Výhodou 
je jeho jednoduchosť a možnosť ľahkého využitia.Sám o sebe je založený len na správaní cenového 
grafu a pravdepodobnosti pohybu ceny.Teda žiadne ďalšie indikátory,nastavenia,len cenové grafy a 
rozne TF.Uvediem tu iba úplne základy,na každom už individuálne záleží,ako tu metódu použije a 
rozpracuje,Pomerne slušne sa dá použiť na GU,EU,EY,čiastočne na GY,franta,jenda a pacific páry.

Prikladám pár obrázkov očíslovaných od 1..s tým,že komentár sa vždy bude týkať obrázka s 
príslušným číslom,ktoré uvediem.

Táto metóda vychádza z krátkych lokálnych trendov,ktoré sa na fx vyskytnú počas dňa v roznych 
časoch.Miesta a dovody vstupu tu nebudem vysvetlovať,to by som sa musel stať spisovateľ.
Princíp spočíva v tom,že cena vyrazí z trading range,chopu,formácie alebo trendového patterna a 
začne trendovať  up alebo down.Vytvára pritom bary určitého tvaru,väčšinou v uptrende vyššie high 
a vyššie low,teda HH a HL v downtrende nižšie high a nižšie low ,LH a LL,v danom TF.
Často sa stane,že vznikne reverzná čiarka.Tá informuje o prvom náznaku narušenia trendu.Pokiaľ 
sa vytvorí druhá reverzná čiarka,potom na close tej čiarky vystúpim.Podobne sa vystúpi,keď sa 
naruší v uptrende low predcházajúceho baru a v downtrende high predchádzajúceho baru,toto je 
druhá metóda výstupu,ale ešte ju upresním.
Takže dve základné metódy na close obchodu :

1.výskyt 2 reverzných čiarok (výstup na close 2 reverznej čiarky)
2.Narušenie high alebo low predchádzajúceho baru(výstup při narušení high alebo low)

Prečo metóda 1 ? Ide o logiku správania sa grafu.Dve reverzné čiarky symbolizujú 
pravdepodobnosť nad 50 %,že dojde

a) k možnosti pohybu ceny do strany,teda vytvorenie chopu alebo trading range
b) k možnosti otočenia trendu,na fx nič nezvyčajné

Obe možnosti indikujú nepríjemnú situáciu pre nerealizovaný zisk.Samozrejme dochádza aj k 
tomu,že trend napriek všetkému pokračuje,preto je doležité sledovať rozne TF.Táto metóda je dobrá 
na TF5,TF15,pri dlhých lokálnych trendoch,dokonca aj TF30.

Obrázok č1

ide o dnešný ranný breakout cable na TF5.

Na žltej čiare je naznačená línia vstupu.Na bare č.1 je vidieť,že cena išla  up aj range baru je 
vzhľadom na TF5 slušné.Bar č.2 stále rastový,ale už s menším range,tí ktorí sa venujú vzťahom 
medzi range baru,open,close ceny,vrátane high a low baru už vedia predpokladať,že uptrend na TF5 
stráca silu,nechcem vás tu zaťažovať detailami,tak len stručne.Low baru 3 narušila low baru 2 o dva 
pipsy,teda by sa obchod na cene 1,7419 uzavrel s možným ziskom bez poplatkov 39 pips 
orientačne.
V reále som tam obchod neuzavrel,lebo obchodujem hlavne na TF15,kde bola iná situácia.V 
takýchto prípadoch sa často dívam na vyššie TF,čo ukážem na obrázku 2.
Bary 4 a 5 sú reverzné.Bar 5 je doji,doji bar je tiež reverzný bar.Teda výstup na close baru 
5,uplatenenie metódy č.1.(48 pips)

Při obchodovaní vstupujem často s dvoma kontraktmi.Prvý má za úlohu pokryť náklady a aspoň 



niečo získať z trhu.Riadim sa praktickou zásadou,že zisky treba zobrať,kým sú na stole,lebo pri fx 
nikdy nie je isté,kedy sa nerealizovaný zisk zníži na nulu,prípadne otočí do mínusu.Preto ma na 
prvom kontrakte hodne zaujíma,čo robí cenový graf aj na nižšom TF. Pre prvý kontrakt pri 
cable,EU,často aj EY používam buď pevný target 30 pips ale aj častejšie rozne S/R úrovne 
grafu,pivoty,alebo len sledujem správanie TF5,pokiaľ trenduje,len vyčkávam.
Úlohou 2 kontraktu je získať z lokálneho trendu aspoň 50 a viac % zisku z tohoto pohybu.
Všimnite si,že od prvej reverznej čiarky č.4 nastal pohyb do strany a až č.9 potvrdil uptrend.

Situácia pri TF15 : 
obrázok č.2

Na tomto TF je jasne vidieť,prečo sa oplatí obchodovať,minimálne prihliadať na väčší TF.
Myslím,že to netreba moc komentovať,aký rozdiel by nastal,keby sa minimálne druhý kontrakt 
riadil podľa cenového grafu na TF15.
Bar 1 uptrend so slušným range baru.Bar 2 doji,teda prvá revezná čiarka,vhodné je položiť SL pod 
low tohoto baru,niekedy zadávam až 8 a viac pips pod low baru 2,ale to len při informáciu.Uptrend 
však pokračuje barom 3 a 4,ktoré sú jasný up.Bar č.5 je druhá revezná čiarka,na close baru je 
výstup z obchodu z druhého kontraktu.Zisk je približne 90 pips.Dokopy prvý a druhý kontrakt 138 
pips...Samozrejme,že sa mohlo vystupovať aj iným sposobom.Všimnite si pohyb do strany trvajúci 
niekoľko barov,akonáhle sa vytvorila druhá revezná čiarka.

Takže minimálny základ uplatnenia riadenia obchodu na základe cenového grafu a barov tu máte a s 
jasnými príkladmi z dneška.Myslím,že na pochopenie to stačí.Na záver prikladám pár poznatkov.

Hlavnou nevýhodou tejto metódy je vytvorenie trendu,ktorý mnohí volajú plíživý,ja mám na to 
výraz schodový trend.Je to trend,kde sa často vytvárajú schody v uptrende sa výrazne narúša low 
predc.baru ale napriek tomu trend pokračuje.V downtrende opačne.V tom prípade používam inú 
techniku,zväčša ide o vytvorenie trend línie cez extrémy a odlišný prístup.
Ďalšou nevýhodou je fakt,že často po vyrazení ceny nastáva korekcia,to sa týka hlavne riadenia 
obchodu na krátkom TF,zväčša TF5.Ak aj ukončím v takom prípade obchod na BE,znova potom 
naskočím,keď sa cena pohne do povodného trendu.Všetky techniky tu však nemožem vysvetliť.
Taktiež často,hlavne v úvode obchodu kladiem SL pod low TF15 alebo high tak minimálne asi 8 
pips,lebo často je v úvode narušené high alebo low predch.baru,pritom však aj tak povodný trend 
pokračuje.
Ďalej je třeba dať pozor na bary s veľkým range,či už na TF5 alebo TF15.Ak sa taký bar vytvorí a 
ďalší ide výrazne do protitrendu tak sa snažím ochrániť aspoň časť zisku tým,že ochránim aspoň 50 
% baru s veľkým rangom tým,že ukončím obchod.
Vychytáviek je veľa,toto,čo uvádzam je len holý základ.V súčasnosti je to pre mňa len kostra,na 
ktorej sú nabalené ďalšie metódy,ktoré sú pre mňa podstatné pre manažovanie otvorených pozícií.

Taktiež varujem začiatočníkov od priveľkého risku na jeden obchod.Verte,že 1 až 1,5 % bohato 
stačí,5 % je len pre profíkov,možno by som na to pristúpil,keby som obchodoval ako Sid,ináč nie.
Nechcem sa tu zaoberať MM,o tom je množstvo informácií na nete.

Tak dúfam,že tento základ vám aspoň trocha pomože pre úspešné obchodovanie.

Truncus


